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Р Е Ф Е Р А Т
Мета роботи – провести систематичні дослідження про вплив методу отримання оксиду мангану(IV) на його структуру і каталітичні властивості в реакції низькотемпературного розкладання озону.
Систематизовано методи синтезу різних поліморфних форм діоксиду мангану і випробувано три методики, які базуються на реакціях відновлення перманганату калію мурашиною кислотою (IIS-Mn), сульфатом мангану (IIIS-Mn) та окиснення MnSO4 нітратом калію в розплаві. 
Методом рентгеноспектрального аналізу встановлено, що синтезовані зразки IIS-Mn i IIIS-Mn є напіваморфними, комерційний продукт, отриманий електрохімічним методом, – поліфазний, а зразок IVS-Mn – кристалічний тетрагональної симетрії з (2×2) тунельною структурою і катіоном калію в каналі. 
При тестуванні зразків в реакції низькотемпературного розкладання озону встановлено, що каталітична активність оксидних форм мангану в реакції розкладання озону визначається фазовим складом і збільшується в ряду: IS-Mn< IIS-Mn< IIIS-Mn<IVS-Mn.
Робота представлена ​​на 58 с., містить 27 рис. і 10 табл., список  використаної літератури складає 93 джерела.
 Робота виконана на кафедрі неорганічної хімії та хімічної екології в рамках д/б теми № 142 "Фізико-хімічне обґрунтування вибору природних та синтетичних носіїв металокомплексних каталізаторів редокс-реакцій за участю озону, монооксиду вуглецю та діоксиду сірки" (Науковий керівник теми д.х.н., професор Ракитська Т.Л.).
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Озон відноситься до надзвичайно токсичних газоподібних сполук, гранично допустима концентрація якого для робочої зони складає 0,1 мг/м3 (ГДКО3=0,1 мг/м3). Джерелами виділення озону в атмосферу є зварювальне виробництво, офісна техніка, а також виробництва, де озон використовують в якості реагенту для очистки стічних вод, в органічному синтезі та ін. [1]. 
На кафедрі неорганічної хімії та хімічної екології проводяться систематичні дослідження по розробці каталізаторів низькотемпературного розкладання озону, в складі яких іони перехідних металів (Cu2+, Co2+, Mn2+) закріплені на різних носіях [2,3]. В роботах [4,5] було показано, що аморфний оксид мангану(IV) проявляє високу каталітичну активність, як при низьких
(1,0-1,5 мг/м3), так і при високих (200-400 мг/м3) концентраціях озону. Відомо, що оксид мангану(IV) існує в декількох поліморфних модифікаціях 
(α-,β-,γ-,δ-,λ-,ε-MnO2) різної кристалічної структури [6,7], що безсумнівно буде впливати на його каталітичні властивості в редокс-реакціях, серед яких окиснення органічних сполук [8,11], окислення NO [12] i SO2 [13], а також розкладання озону. 
Аналіз робіт, присвячених розкладанню озону за допомогою різних типів MnO2 (детально в розділі 1.2.) показав, що дослідження виконані при різних умовах тестування каталізаторів, тому не має можливості зробити коректне порівняння їх активності. Більш того, відсутні дані про захисні властивості каталізаторів, які забезпечують очистку повітря від озону до ГДК.
Мета роботи: провести систематичні дослідження про вплив методу отримання оксиду мангану(IV) на його структуру і каталітичні властивості в реакції низькотемпературного розкладання озону.
Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання:
· за трьома методиками синтезувати зразки MnO2 і охарактеризувати їх методами РФА, ІЧ-спектроскопії та рН-метрії;
· здійснити пошук та аналіз сучасної наукової літератури про структуру різних типів MnO2 і їх каталітичну активність в реакції розкладання озону; визначити напрям власних досліджень;
· 

тестувати комерційний та отримані зразки в реакції розкладання озону при =100 мг/м3 і =1 мг/м3;
· зіставити отримані результати про активність різних типів MnO2 з літературними даними.
[bookmark: _GoBack][bookmark: _Toc483738926] 
ВИСНОВКИ
1. Здійснено критичний аналіз літературних даних про розкладання озону різними поліморфними і модифікованими  формами діоксиду мангану, активність яких можливо порівняти тільки в рамках одного дослідження, коли дотримувались постійних умов тестування каталізаторів. Встановлена відсутність даних про розкладання мікроконцентрацій озону, необхідних для характеристики захисних властивостей каталізаторів.
2. Систематизовано методи синтезу різних поліморфних форм діоксиду мангану та випробувано три методи, основані на відновленні перманганату калію мурашиною кислотою (IIS-Mn) і сульфатом мангану (IIIS-Mn), а також сплавлення нітрату калію з сульфатом мангану (IVS-Mn).
3. Синтезовані продукти IIS-Mn i IIIS-Mn є напіваморфними. Комерційний продукт, отриманий електрохімічним методом є поліфазний і містить фази біксіїту Mn2O3, піролюзиту β-MnO2 і домішки актескіту ε-MnO2. Зразок IVS-Mn кристалічний тетрагональної симетрії з (2×2) тунельною структурою і катіоном калію в каналі. Продукт відноситься до групи голландитів (криптомелан, KMn8O16).
4. Показано, що протолітичні взаємодії молекул води з оксидною поверхнею мангану здійсню.ться за різними механізмами:
· в зразках IS-Mn, IIIS-Mn i IVS-Mn – на льюїсовських кислотних центрах (основний механізм);
· в зразка IIS-Mn – на льюїсовьких основних центрах (кислотний механізм).
5. Каталітична активність оксидних форм мангану в реакції розкладання озону визначається фазовим складом і збільшується в ряду: IS-Mn˂ IIS-Mn(1)˂ IIIS-Mn˂IVS-Mn. Найбільшу активність виявив криптомелан (KMn8O16) з тунельною структурою (2×2).
6. Перспективним каталізатором розкладання мікроконцентрацій озону є криптомелан, для якого τГДК=420 хв.
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